

重培育 搭平台 强服务 椒江让企业“跨”得更远

台传媒记者赵阳
台传媒通讯员洋美玲

近日,趁着临近年底,TEMU网站开日用品店铺的店主林先生将自己的小店装扮一新,将过节相关的产品摆在了显眼位置,还推出优惠活动,浏览量比平日翻了一番。

当下,跨境电商正蓬勃兴起,成为国际贸易的新引擎。外贸企业如何在国际贸易新蓝海中觅得一席之地?椒江全面深化跨境电商应用,通过人才培育、平台搭建、强化服务等方式,为椒江外贸企业培育出良好的跨境电商生态体系,让椒江外贸企业“跨”得更远。

实操干货,培育跨境 电商人才

“之前参加椒江政府开展的公益跨境电商培训,老师说到优秀的国外网店如何吸引顾客,我现学现卖,效果还真不错。”说到电商培训,林先生夸夸办得好,他已经成了常驻学员。

“我们通过前期调研了解到,许多外贸企业有心拓展跨境电商,但不

知道怎么入手,或是开了一段时间始终不温不火。”椒江区电商科相关负责人告诉记者,今年以来,椒江区商务局充分用好椒江区电商公共服务平台,围绕跨境电商、网络直播等内容,开展“椒江电商大讲堂”数商系列、“椒江赋能电商人才专项行动”等公益性电商人才专项提升培训活动,邀请杭州、宁波等地的优秀培训师进行实操指导。截至目前,已联合第三方机构、园区、基地等共开展了60余场,覆盖电商、跨境电商人员培训3000人次。

在开展电商培训的同时,依托政企合作、共办共享模式,椒江牵手台州学院商学院、台州职业技术学院跨境电商创新基地等高校,开展人才培育、实训基地、人才输出等政校企合作。

优化平台,孕育跨境 电商生态环境

走进位于心海数贸港的1688日百选品中心的产品展示区,来自全市各地的农产品在这里,成了海外热销的选品地。这是今年7月31日新

落地椒江的跨境电商平台,为“椒江制造”品牌海外发力线上再添强劲动力。

“哪个国家哪款产品更有卖点,当地老百姓有哪些喜好,1688能通过大数据帮助企业分析趋势,帮助企业更有针对性地设计和生产产品。”1688台州日百选品中心负责人梅送军介绍,开园以来,选品中心与椒江、黄岩、路桥等台州企业签订正式合作协议,还吸引了金华、温州、宁波等周边城市的企业合作,累计合作近200家企业。据统计,10月份在1688日百线上大店日均零售800多件,日均线上零售额2.7万。“我们帮助一家日用品厂新拓展了日本市场,2个月内订单超过2000万元。”梅送军说。

近年来,椒江加速跨境电商电商平台打造,云谷跨境电商孵化园、台州心海数贸港、星星、方远等电商产业园集聚初具规模。发挥SHEIN、亚马逊、阿里巴巴国际站等各大跨境电商平台资源优势,组织企业参加多场跨境电商平台资源对接会。成功引进全国首家1688日用百货选品中心,全国首批、浙江首家淘宝产地学习中心、遥望科

技(台州服务)等电商供应链服务企业,为椒江乃至台州的外贸行业提供专业性的跨境电商服务。

服务强化,鼓励企业 扬帆出海

不久前,浙江康莱宝体育用品股份有限公司收到省级“2024年度跨境电商综试区重点项目”专项资金支持,为企业开展跨境电商多渠道品牌运营有了底气。该企业是一家主营体育用品生产与销售的外贸企业,近几年,企业发力跨境电商领域,在政府助力下,成效稳固提升,今年前10个月跨境电商销售额同比增长38%。这是椒江充分发挥政策激励作用,鼓励跨境主体做大做强实效之一。

今年以来,椒江商务部门走访跨境电商企业、园区、基地等40家次以上,兑付市区两级电商产业发展专项资金共414.48万元,并对通过铁路运输方式对接新欧班列的集装箱给予平台公司短驳运费补贴5000元/40英尺柜,以及又新欧全程运费10%的补助,有效减轻企业出海成本。

台州2项入选 省农业重大科技成果

本报讯(记者唐丽芸)日前,浙江省农业农村厅公布了20项浙江省农业重大科技成果,台州2项入选,为“台绿5号”西蓝花和天台“中黄1号”茶树。

“台绿5号”是台州市农业科学研究院和浙江勿忘农种业股份有限公司选育的晚熟西蓝花新品种。该品种耐寒性强,花球低温不发紫,蕾粒细匀,花球紧实,主要农艺性状和商品性均较好。适应区域广,浙江省各地种植表现优异,已辐射推广至江苏、湖北、云南等地区。

“中黄1号”为黄化茶树变异品种,由中国农业科学院茶叶研究所联合浙江天台九遮茶业有限公司、天台县特产技术推广站选育。经过单株选择、扦插繁育、无性系测定、品系比较试验等程序,在2008年成

功实现无性繁殖大田栽培,被授予“天台黄”之名。

“黄茶品种很多,但‘中黄1号’与众不同。”浙江天台九遮茶业有限公司负责人陈明介绍,“中黄1号”春季新梢呈鹅黄色,颜色鲜亮,茶氨酸含量6.9%以上,所制茶品“外形细嫩绿润透金黄,汤色嫩绿清澈透亮,叶底嫩黄明亮,内质嫩(栗)香持久、滋味鲜醇”,具有“三黄透三绿”的独有品质。

“中黄1号”的成功发现和开发,迎合了现代茶优质、特色明显的消费需求趋势,成为天台茶叶产业发展的亮点和新的经济增长点。近年来,天台大力推广“中黄1号”,种植面积达1万多亩,拥有企业20家、专业合作社30多家,产值超1亿元。

助力残疾人更好融入社会

玉环:工疗车间凝聚希望

台传媒通讯员苏亚杰
台传媒记者曹思思

12月5日,在位于玉环的浙江海荣机械有限公司工疗车间里,工人们正围坐在一起,进行简单的零件装配。这里的工人都是残疾人。

“海荣”工疗车间占地面积2000多平方米,内设工疗作业室、康复室、休息室、活动室、技能培训室等,由玉环市残联相关部门与“海荣”共建。

一直以来,“海荣”工疗车间坚持“以工养残、以工代疗”的模式,为每位入托人员定制个性化、精准化服务,让残疾职工实现经济上有收入,生活上有关爱、精神上有所寄托。

今年45岁的老黄,进入这个大家庭已三年多。五年前,因意外失去行走能力,老黄一度情绪低落,在玉环“残疾人之家”的帮助下,他进入“海荣”工疗车间实现再就业。

“大家不仅可以通过自身劳动获得稳定收入,还能享受和其他职工同样的保障标准。”老黄很快就找回融入社会的感受,重拾了希望。

在玉环,有近1.4万名持证残疾人。近年来,玉环市残联打造“残疾

人之家”,并联合爱心企业创办工疗车间,专门招收残疾人职工,给他们传授技能、提供就业机会,助力残疾人更好地融入社会。

小姚曾因一场大病致残,父母一度担心他的精神状态。在大麦屿街道“残疾人之家”长达五年的照料下,小姚重新学会了自主生活,几年培养下来刻画手艺愈发娴熟。大麦屿街道“残疾人之家”曾被评为“浙江省五星级残疾人之家”,现为57名智力、精神和其他重度残疾人提供生活照料、技能培训、康复训练、文体活动等服务。

“他现在甚至可以自己上下班,我们心里的大石头终于落地,真的很感谢‘残疾人之家’。”回忆起过往的不易,小姚母亲热泪盈眶。

玉环市残疾人劳动就业服务所工作人员骆灵云说,工疗车间安置残疾人,不仅仅是为他们提供一份就业岗位,更多是想通过这种形式让他们感受到人文关怀,让他们在工作中实现自我价值、自我认同。

目前,玉环市共有“残疾人之家”13家,总安置人数477人,其中对接企业建立工疗车间7家,安置人数341人。

新司法解释施行后

台州首批拒执罪案宣判

本报讯(通讯员连伟丹 牟心怡 记者何赛)12月4日,台州市中级人民法院组织椒江区人民法院、黄岩区人民法院、温岭市人民法院、天台县人民法院、仙居县人民法院、三门县人民法院等6家法院集中开庭审理并当庭宣判一批拒执犯罪案件,7名被告人分别判处有期徒刑6个月至11个月不等刑罚。

这是12月1日《最高人民法院、最高人民检察院关于办理拒不执行判决、裁定刑事案件适用法律若干问题的解释》施行以来,台州法院首批判决的拒执罪案。

“《解释》对人民群众反映强烈的拒不执行判决行为,进一步明确了解释了法律适用、统一了司法尺度。”台州中院相关工作人员介绍,为更好贯彻实施新条例,连日来,台州

法院系统强势开启“继光亮剑”——“四个一”集中打击拒执专项行动,加大打击拒不执行、暴力抗法等违法犯罪行为的力度,遏制逃避执行、规避执行、阻碍执行、抗拒执行等现象。

12月4日是国际宪法日,台州中院还向全社会发布2024年全市法院拒执打击典型案例。案例中,当事人以主动放弃相关财产、虚构债务以车辆抵债、拒不腾空房产、通过他人代领保险现金价值等方式逃避执行,均被判刑,彰显了严厉打击拒执行为始终如一的坚定决心。

据悉,2024年1月至11月,台州法院累计以拒不执行判决、裁定罪判处刑罚154件164人,66名被执行人在拒执犯罪线索移送后,判决作出前履行完毕债务。



醉享山色 全城暴走

12月7日,温岭市第十三届“爱暴走”全城公益活动于新河镇长屿岙天举办。活动设置了9公里普通组和12公里挑战组的暴走旅程,吸引900多位市民参赛,大家开启暴走之旅,赴群山之约,赏秀丽风光。 台传媒通讯员徐建国 郑露摄



相聚温岭 以“棋”会友

12月7日,2024年“温岭杯”浙江省象棋公开赛在温岭市温岭镇峨嵋山村文化礼堂开赛。来自全省各地的160余名参赛选手以“棋”会友,享受比赛带来的乐趣。 台传媒通讯员王双双摄

院桥:聚焦群众意愿搭建连心桥

本报讯(通讯员张颖 记者黄微)“我们院桥荸荠产业上桥洋村就有100多亩荸荠田,也有直播助农、村企合作、高校助农等共富手段,但从整体上还没形成品牌效应……”12月6日,针对当前荸荠上市季,黄岩院桥镇政协联络组深入田间地头,与农民群众拉家常、聊民生、话共富。在当天的协商座谈会上,委员履职小

产业,助力农户提高收入。院桥镇上桥洋村有着100多亩的荸荠,是村民增收致富的重要产业。政协委员实地考察当地荸荠种植情况,以及校、企、村合作开展农文旅项目的开发进展。他们深入田间地头,与农民群众拉家常、聊民生、话共富。在当天的协商座谈会上,委员履职小

组围绕“延伸荸荠产业链”,建议产业园后联合店头、盈叠等村周边区域的农田,扩大生产面积,做大做强荸荠产业。“如何实现共同富裕是我们关注的重点。”院桥政协联络组组长徐婉玲说。近年来,院桥镇正以民生为核心,聚焦群众意愿搭建连心之桥,将

群众意愿转化为实际行动,助推解决群众关心关切的问题,踏出一条民生改善和乡村进步的发展之路。共富工坊建设作为共同富裕的重要抓手,但近来工坊的孵化、运营以及转型升级过程中一系列问题也随之显现。镇政协委员履职小组针对存在的问题提出了合理的建议与意见。目前,上桥洋村共富工坊进入构建设计阶段,新番里村共富工坊已吸纳新番里村全村90%以上的剩余劳动力,年产值超1200万元,累计发放工资200余万元。

政协搭平台 职工来“充电”

温岭滨海新城青年夜校首课开讲

本报讯(通讯员江文辉)12月5日晚,温岭市松门镇政协委员联络组依托“政协委员讲师团”资源,在经济开发区港湾社区党群服务中心开办“青年夜校”,搭建起企业职工学习提升、交流互动的优质平台,共同解锁“夜生活”新方式。

当晚6点半,学员们伴随着舒缓的音乐,开始了一场“体验艺术疗愈,做幸福职场人”的主题沙龙。“这个课程源于我们政协委员对企业文化的调研,我们听到最多的就是企业职工晚上下班后没地方去,所以,我们想到了青年夜校,发掘

我们政协讲师团这一资源,为企业员工进行有针对性开课,丰富他们的夜生活。”松门镇党委委员王兴明说。

“听了这节课让我收获很多,心理压力也减轻了许多,有时间的话我会经常来参加,多多学习。”来自

浙江大鹏机械有限公司的姜飞说。

青年夜校首课开讲后,学员们反响较好,他们也对今后的课程提出了要求。温岭市慧荣机械有限公司行政部的徐云说,企业的年轻人,他们需要舞蹈、音乐、视频剪辑之类的课程,让业余生活更加丰富多彩。

在首课开讲前,松门镇政协委员联络组与学员们进行了互动,了解职工的课程需求,表示会对接好政协委员讲师团,为青年职工提供更多的学习课程。

温岭鞋靠什么走天下

(上接第一版)

利城负责人毛丹钢表示,他们自主设计的IP童鞋在通过品牌方审核后,会由温岭的童鞋企业生产,再通过网络达人直播售卖。

“我在选择生产商时,对产品质量有很高的要求。”毛丹钢说,“借力国际知名IP,可以有效推动温岭鞋业高质量发展,提升产业知名度,为温岭打造自主品牌铺路。”在温岭,他已经拥有30多家合作企业。

凭借“品牌有价值、达人有流量、产业有优势”的平台特色,今年以来,利城共销售鞋子200多万双,

销售额超2亿元。

当前,毛丹钢还在积极拓展海外市场,申请海外IP授权。“今年,我们已经顺利打入印尼市场,未来还计划在巴西、非洲等东南亚办工厂,将温岭童鞋带出国门。”他说。

聚焦研发创新,提升 企业内功

配备“呼吸”鞋底,采用革新科技面料、搭载舒适减震结构……今年5月,由校园鞋博士创新中心、台州足友体育用品有限公司(以下简称“足友体育”)联合开发,搭载“黑科技”的首款“校园极光”校园鞋正式

发布。

凭借强大的研发创新能力,当天,足友体育被评为温岭市鞋业十大领军企业之一。

近年来,温岭鞋企不断加大研发投入,在新技术研究、新材料研发、新产品设计等方面取得突破。

2021年,以浙江几米熊儿童用品有限公司为主起草的《儿童鞋垫》标准获批浙江省“品字标”团体标准,该公司添加幼儿足弓辅助系统的儿童机能鞋在市场上走俏。

经过2年潜心研发,今年,几米熊又推出了全新的独立品牌“YA-YA FREE”,可帮助5-10岁的小孩

预防扁平足,促进足弓发育。

科技够硬核,该品牌童鞋售价399元/双,在小红书上线后,日销量达20-30双。

“针对青少年,我们则新推出了‘途歌’运动品牌,目前正在招商阶段。”几米熊董事长赵斌峰表示,他们在福建晋江设立了研发中心,为企业输入源源不断的内生力。今年,他们还积极与匹克对接,希望能把态极材料运用到童鞋上。

“未来,我们将加快推动产业链垂直整合、跨界融合,聚焦品牌建设、技术革新、人才培养、文化赋能,加速打造高端化、智能化、绿色化的现代化鞋业产业体系。”城北街道党工委书记王俊杰表示。

绝口。

如今,随着养老托育需求的日益增长,新前街道探索出了“一老一小”融合服务新模式,通过养老托育一体化建设,打造老幼复合型社区综合体的创新探索,让“一老”与“一小”彼此互动,在互相提供精神陪伴的同时,实现“一老一小”服务融合互补,持续擦亮“浙里康养”金名片。

新前:巧答“双龄共养”幸福卷

(上接第一版)自从江城社区党群服务中心建成后,老人孩子都有了好去处。

江城社区是新前街道推进“一老一小”融合服务的一个缩影。在西范村投资1880万元建设的老年公寓,村

内70周岁以上的老人可以免费拎包入住,成功实现家门口养老。而在西范村辖区范围内有3家幼儿园和1家托育机构,并建立了台州市首个村级复兴少年宫,为少年儿童提供日常看护、课业辅导、心理疏导等关爱服务

和和安全自护、心灵陪护、兴趣培养等托育服务。“现在老人在老年公寓里面有人照顾,孩子在复兴少年宫有人陪伴,我们可以放心工作了。”提起西范村的“一老一小”惠民举措,村民们赞不

路桥:构建涉企全周期 执法监管体系

(上接第一版)

监管前移,为企业发展 保驾护航

通过“1187”企呼我应平台,浙江铭岛新材料股份有限公司申请了预约指导服务之后,没过两天,一支由路桥区生态环境分局牵头组建的跨部门联合指导服务队伍,就上门为该公司提供服务。

这支服务队伍不仅为企业提供了合规建设、风险规避等方面的专业指导,还对公司进行了一次全面的“体检”。让公司负责人惊喜的是,路桥区生态环境分局告知企业已被纳入“正面清单”,在一定期限内原则上不主动发起现场检查。

“路桥市场多、商户多、小微企业多,对指导服务需求大。”路桥区

综合行政执法局综合执法指导协调科科长虞滨说,“通过为他们提供‘预约式’行政指导服务,可以有效防范法律风险,提升依法合规经营管理水平。”

记者了解到,“预约式”行政指导服务主要对“企业办理审批、许可等业务,开展合规建设,及时了解、匹配适用相关政策”等七个方面提供指导服务。

优质的服务还需要高效专业的团队提供支撑。路桥区从各行政执法部门选取合规行政指导专业人才,打造一支“能理解企业多元需求、能精准解释监管标准、能提供高效指导服务、能协调解决复杂问题、能提出针对性指导建议”的“五能”联合指导服务专员队伍,为企业提供全方位、专业化、精细化服务。